

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.223

SANTANDER, DOMINGO 23 JUNIO DE 1935

Calle de San José, núm. 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIAMUNDANO

EN TORNO A UNAS DECLARACIONES

El revuelo producido por las supuestas declaraciones del ex ministro de la Ceda Jiménez Fernández, han tenido como colofón una nota, en la que el vicepresidente del Congreso aclara conceptos y eversiones contradictorias con las que me he encontrado, dice, sin sorprenderme mucho, porque hace tiempo conozco hasta dónde llega la elección de medios de ataque y la animadversión política. Y más abajo añade: «Las palabras han sido recogidas con bastante fidelidad por «El Liberal», silenciadas por otro periódico en la parte precisa para poder sacar consecuencias en consonancia con su posición y totalmente tergiversadas por otro diario, que faltaría a su costumbre si hiciera otra cosa.»

No es del caso tratar ahora de esta manera de dar las noticias, dando por cierto lo que no es, que demuestra bien a las claras el estado de un apasionamiento político que descompone la verdad y que hace más necesaria cada vez la necesidad de una ley de Prensa, la que sea, que corrija estos defectos, los castigue o los haga prácticamente irrealizables. Interesa ahora solamente destacar lo que las palabras del señor Jiménez Fernández tienen de aviso para esas derechas que se dicen disconformes por la manera de actuar el Gobierno. Interesa solamente recalcar aquello de que «ya tendrán ocasión de compararse esta situación con la de un futuro cuatrienio del Gobierno Azaña», continuación posible si todos los esfuerzos del Gobierno y los dirigentes de los partidos se estrellan contra la intransigencia de ciertas posiciones.

He ahí algo que no puede ni debe ser a poco que los interesados y esa masa neutra que con pasmosa facilidad es tráfuga de un campo a otro mediten y recuerden todos los días lo que han visto y sufrido en aquella terrible tragedia de los dos años de Azaña y los socialistas. La lección que recibieron entonces, su secuela la revolución de octubre y su continuación ese espíritu de sectarismo izquierdoso que alienta y se organiza, deben mover su ánimo a la enmienda antes de que sea demasiado tarde. La causa del orden, los principios comunes, pueden servirse sin ahondar diferencias perjudiciales en estos momentos y sin abdicar de esencias doctrinales de marcadas coincidencias en punto a la conservación del orden y del sentido modernamente conservador que las informa.

DE SANZ DEL RIO A MARCELINO
: : : : DOMINGO : : : :

De Marcelino Domingo en «El Liberal» de Madrid: «Los antiestados lo eran todo en la Monarquía; el Estado no era nada. La ley la dictaban los antiestados al Estado y cuando el Estado creyendo con poder suficiente dictaba una ley que podía disminuir el poder de los antiestados, los antiestados o no la cumplían o la anulaban o buscaban en el propio Estado los instrumentos o la influencia o la corrupción para dejarla sin efecto... Los antiestados más que por ninguna otra acción del Poder, por esta: por basarse el Poder en la voluntad popular recibieron una herida de muerte. Cuando la opinión volvió a atomizarse... cuando se desilusionó, se enfrió y desentendió, vacilando la República, los antiestados volvieron a recobrar su fuerza y a prevalecer.»

He aquí, al cabo de los años mil, reverdecida la escuela de aquel famoso Sanz del Río enviado en 1843, por el entonces ministro de la Gobernación don Pedro Gómez de la Serna, a estudiar en Alemania la filosofía y la literatura de aquel país, a fin de «remediar en algo nuestra penuria intelectual» Y véase la fuente en donde bebe Marcelino Domingo cuya fama de escritor fecundo, modelo en claridad y preciso en la forma corre parejas con aquellas geniales concepciones al frente del ministerio de Agricultura que a punto estuvieron de esterilizar al agro español. El escrito que le sirve de modelo es la carta dirigida en 1847 por Sanz del Río a su Meceas don José de la Revilla, uno de cuyos párrafos dice así:

«Ahora, pues, en el proseguimiento de este propósito, con la resolución de que hablo a usted, oírseme de suyo considerar lo que me resta de personalidad exterior, dígamele así, en el sentido del objeto propuesto y de relaciones con el Gobierno bajo el mismo respecto, cuanto más que en el caso presente el todo que en ella se versa trae su principio y conexión directa del Gobierno. En conformidad de éste he decidido yo preguntarme: ¿en qué posición me encuentro ahora con el Gobierno y cómo obraré en correspondencia con ella en la condicionalidad y ocasión presente? ¿Cómo y por qué género de medios conviene que sea cumplido a la extensión el objeto de mi encargo? Y como parte contenida en este genérico ¿qué fin inmediato, aun bajo el mismo respecto de aplicación exterior, llevo yo propuesto resolviendo viajar?»

Todo este fárrago inmenso para pedir aumento en su sueldo y dietas causó la admiración de sus conciudadanos. El Gobierno le premió creando para él la cátedra de Ampliación de la Filosofía y su historia en el Doctorado de la Facultad de Letras. ¿Qué de extraño, pues, tiene que Marcelino Domingo haya sido además de ministro de Agricultura, ministro de Instrucción?

BOLETIN DE PRENSA

«EL DEBATE»

En su sección «Lo del día» se ocupa de las pistolas de los sediciosos que hacen blanco en los agentes de la autoridad. Comenta el último de los atentados, y dice:

«Al margen de cada uno de esos sucesos hemos ido poniendo siempre el mismo comentario: castigo ejemplar y desarme. Si esas gentes se empeñan en recurrir a tales procedimientos en las contiendas políticas, no hay más remedio que hacerles ver, de la única manera comprensible para quienes desoyen o no entienden otro lenguaje, que tales fechorías no pueden cometerse impunemente. Y puesto que no habrían de cometerse con tanta facilidad, si estuvieran realmente desarmados los que no deben llevar armas, los que no tienen licencia para ello, es de todo punto necesario decidirse de una vez, por los medios extraordinarios que convenga, a desarmar eficazmente. Hay todavía muchas armas lícitamente tenidas, principalmente en las grandes capitales; hay, por lo que se advierte, facilidad de tráfico y de venta; y mientras ese estado de cosas se prolongue, están los agentes de la autoridad a merced de cualquier asechante y los ciudadanos pacíficos y honrados a merced de cualquier soborsalto.»

No se nos oculta que ha de ser difícil la tarea; pero aquí no debe tratarse de facilidad o de dificultad, sino de que es necesario emprenderla y realizarla. Hay que desarmar.»

«EL SOL»

En sus «Comentarios» trata de los servicios de Aduanas en la Guinea Española, y entre otras cosas dice: «Parece lógico que el Cuerpo especial de Aduanas es el único con derecho a ejercitar sus funciones privativas en todo el territorio nacional, plazas de so-

beranía de Marruecos, zonas internacionales en las que concurre la jurisdicción de España en cuestiones aduaneras y colonias, sean cuales fueren. Pues la lógica fracasa. En todos estos puntos citados pueden actuar los funcionarios de Aduanas, a excepción de las posesiones españolas del golfo de Guinea. Se basa esta extraña circunstancia en la rutina. Ninguna disposición legal fija los Cuerpos de la Administración que tienen derecho a servir en Guinea. Asimismo tampoco se encuentra, por mucho que se busque, disposición alguna que, contrariando la letra y el espíritu de las leyes nacionales, autorice a ningún organismo de la Administración pública a invadir funciones y a ostentar títulos que por fuerza preceptiva de dichas leyes corresponden al Cuerpo Pericial de Aduanas. No obstante, sistemáticamente, los funcionarios de este Cuerpo son eliminados de cuantos concursos se convocan para proveer las plazas vacantes de administradores de Hacienda y Aduanas en aquellos territorios coloniales.»

Recientemente se ha repetido este caso con motivo de la provisión de vacantes existentes en Santa Isabel y en Bata. El Cuerpo de Aduanas carece de aptitud legal para desempeñar los cometidos de ordenador de pagos y de administrador de Hacienda. Nada, empero, puede, sin incurrir en injusticia, eliminarse de la función que ahora otros detentan, siempre con perjuicio para las necesarias garantías para el Tesoro, ya que los conocimientos y técnica para el aforo y reconocimiento de las mercancías no pueden improvisarse.»

Dr. Llerandi García

Estómago, Hígado e Intestinos.
Radiología.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Amós de Escalante, 10, primero.
Teléfono 10-76.

CARNET DIAMUNDANO

NOTAS VARIAS

Se ha trasladado a su finca de Los Corrales la condesa de Las Forjas de Buena.

—Después de terminar sus estudios, ha regresado de Belmont (Inglaterra) y París la señorita Margarita Cano Abascal, hija del culto doctor don Juan Cano Sáinz Trápaga.

—Se ha trasladado a Madrid el conde de Sciafani.

—Han regresado de Suiza y Alemania los señores de Clavero (don Gerardo).

—De la misma procedencia, los señores de Ruiz Zorrilla (don Luis).

—Se encuentran en su finca de Limpias, desde donde se trasladarán a París los recién casados señores del Rivero y Aguirre (don Adolfo).

—Se han trasladado a Los Corrales los señores de Quijano (don José Antonio).

—Ha regresado de Villaverde de Sobra el ingeniero de Montes don Víctor Gandarillas.

Para muebles, visite almacenes
RIBALAYGUA

—En la iglesia de la Compañía ha recibido el día del Corpus su primera comunión el niño Luis Lombera Bascuñana, hijo de los señores de Lombera (don Martín). Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron delicadamente obsequiados.

—De París y Barcelona, luego de haber visitado Bruselas y algunas poblaciones alemanas, ha regresado, acompañado de su familia, el procurador de los Tribunales don Francisco Cubría Sáinz.

—Ha salido para Oslo, lugar de su nuevo destino, el secretario de Embajada don Felipe Campuzano.

—Han llegado de Madrid las señoras Adela y Amparo Linares.

HASTA EL DIA 25

EL CONCURSO DE BOCETOS PARA EL CARTEL DE LA XIV BECERRADA DE LOS ANCIANOS

El próximo día 25 se cierra el plazo para la admisión de carteles en el concurso abierto por la Comisión del décimo aniversario festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados.

Han sido entregados varios bocetos, y como nos consta que son muchos los artistas montañeses que están dando las últimas pinceladas a sus suyos, puede asegurarse que el éxito del concurso es definitivo.

—Pasado el día 25, y una vez que el Jurado elegido emita su fallo, se hará

ANTE UNA NUEVA LEY

TU QUE NO PUEDES MAS, LLEVAME A CUESTAS

Indudablemente, los políticos legisladores desconocen en la mayoría de los casos las desastrosas consecuencias que sus disposiciones acarrearán para la vida económica de las Haciendas locales.

El mal tiene algo de endémico, ya que le hemos venido padeciendo en todas las épocas, durante los regímenes por que se ha gobernado el Estado español.

Rara es la disposición de alguna trascendencia que aparece en la «Gaceta» que en el número siguiente no es subsanada con alguna aclaración, cuando no derogada, por ser materialmente impracticable. Esto demuestra una sola cosa: que se legisla desde el cómodo bufete sin adentrarse en los proyectos, que por regla general todos son buenos, examinándolos sólo por una parte; la que pide o reclama, dándole cumplidas satisfacciones, pero olvidando o ignorando la otra más esencial: la capacidad económica de quienes, por designio del legislador, están obligados a satisfacer las demandas de aquellos a quienes se beneficia.

Tal sucede con la ley de Coordinación Sanitaria, promulgada recientemente.

No es que yo critique que se concedan mejoras de ningún orden a la clase sanitaria española, muy al contrario; estos trabajadores de la ciencia, encuadrados en su inmensa mayoría en esa olvidada clase social que llamamos media, no han de cubrir aún dignamente sus muchas necesidades sociales con la asignación que les concede la citada ley, pues muchos de ellos, los médicos titulares rurales, no llegan a alcanzar con su sueldo el jornal que disfruta en la actualidad cualquier clase de obrero especializado. Todo cuanto se haga por estos benefactores de la humanidad, me parecerá poco; pero no que sean los Ayuntamientos, harto recargados con gabelas de obligación directa del Estado, los llamados a pechar con esta nueva e insostenible carga que se les quiere echar encima.



Liébana, la región de Santander que ofrece al turista las más variadas sensaciones, encuadra todos los lunes en la típica plaza de Potes un mercado de puro sabor montañés. Este grupo de mujeres trevisanas ha bajado por el tobogán de La Hermita para ofrecer su mercancía: el sabroso queso elaborado en las altas montañas de los Picos de Europa. (Foto Alejandro.)

una exposición de todos los bocetos en un local que oportunamente se anunciará, con objeto de que el público pueda conocer los trabajos de todos los concursantes, ya que, al parecer, se han de presentar junto a bocetos de artistas locales muy celebrados otros debidos al pincel de valores nuevos dentro del arte de la pintura, que son promesa reveladora de las condiciones excepcionales de algunos jóvenes desconocidos en nuestros centros artísticos.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Mazañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO
Teléfono 10-61.

AIRE DE LA CALLE

UNA GESTION TRANSCENDENTAL

Hace unos días—muy recientemente—estuvieron en Bilbao unos directivos de Asociación Náutica de Santander—Asociación Náutica, no sé si lo sabrá el lector, es la agrupación regional de los capitanes y pilotos de la Montaña para la defensa de sus intereses de clase—. Estos directivos tenían varias misiones que cumplir en la invicta villa. Una, la más importante, era ponerse al habla con la Asociación de navieros para iniciar unas gestiones que habían sido acordadas en un pleno de la Sociedad. Si sólo se tratase de pleitos de clase o de gremio, no recogeríamos el hecho en nuestra crónica, que, por su carácter general, no puede convertirse en tribuna de intereses particulares en litigio. Pero es que lo que iban a proponer a los navieros bilbaínos los capitanes y pilotos de Santander tiene un sentido nacional y grave: un sentido trascendente y dramático en las horas difíciles que vivimos.

Puede decirse que la navegación española está muerta. Sólo navegan los vapores de las líneas subvencionadas, y esos, con restricciones como jamás se conocieron. En todos los puertos, los barcos que constituían nuestra flota comercial están amarrados y pudriéndose en vida. Muchos, la mayoría, cuando se quiera ponerlos nuevamente en actividad, estarán inservibles, porque la inacción y el descuido—sostener un barco amarrado cuesta mucho dinero y es un lujo que no se pueden permitir las empresas en quiebra—habrán hecho su obra, y para rehabilitar un buque abandonado hará falta mucho dinero. La mayoría de esos barcos, que son casi la totalidad de los barcos españoles, no tienen otra salida comercial que el desguace. Se van convirtiendo en chatarra, y así, de un día a otro, se va eliminando todo nuestro material flotante. De seguir las cosas de este modo, antes de mucho tiempo, no habrá otros barcos que aquellos que sostiene el Gobierno para sus servicios oficiales.

Asociación Náutica de Santander, que, como todas las asociaciones de marinos de España, siente en sus socios la crueldad de esta crisis, se dispone a hacerla frente de un modo valeroso. Días pasados habíamos de una Mutualidad contra el paro, que ha establecido a base de aportaciones del escaso número de asociados que tienen la suerte de conservar sus empleos. Pero eso no puede bastar, y aunque bastase, no llenaría de interior satisfacción a una colectividad que no quiere vivir de subsidios, sino de su trabajo. El ideal de los marinos es navegar, y a conseguir esto se encaminan los esfuerzos más inteligentes de la Asociación. Hay que volver al mar los centenares de buques de todos los tonelajes que actualmente se están pudriendo en los puertos de España. ¿Cómo conseguirlo? La mayoría de los armadores están también en condiciones alictivas y carecen de medios para poner nuevamente a sus buques en actividad. Sólo de una inteligencia leal y de una cooperación generosa de unos y otros puede venir una solución que permita vencer el momento difícil.

Uno de los miembros de la entidad, el capitán y director de la Escuela de Náutica de Santander, don Guillermo Fernández, elaboró, con gran inteligencia, las líneas generales de este proyecto de colaboración. Los marinos pueden ofrecer a los navieros un concurso precioso para restaurar en una fecha próxima la marina mercante española.

Si ese proyecto se realizase, los barcos volverían a navegar bajo un régimen de comunión, en que la clase náutica no pondría solo su trabajo, sino una parte del capital representado por aportaciones hechas sobre la cifra de sus sueldos. Se cuenta, además, con el auxilio del Estado, cuyos propósitos de luchar contra el paro son conocidos. Y que por medio de esta fórmula se conseguirá resolver el conflicto de las clases náuticas, que entre técnicos y subalternos suman muchos millares de españoles, sin contar la gran multitud que vive indirectamente de este comercio en todo el litoral. Desde el comerciante y consignatario hasta el dueño de una camioneta.

Esta proposición tan interesante es la que fueron a someter días pasados a la consideración de los navieros bilbaínos varios representantes calificados de Asociación Náutica de Santander. Sabemos que la entrevista fué muy cordial y que los requeridos se quedaron con copias del proyecto para someterlo a estudio de sus compañeros, en reuniones que han de celebrarse. De lo que se decida depende en gran parte la suerte del problema del paro de la industria naval. Y no necesitamos encarecer la importancia que este problema tiene para un pueblo como Santander, cuya industria y cuyo comercio dependen casi exclusivamente del mar, desde los talleres metalúrgicos, hoy agonizantes, al humilde tendero, que sólo hace buenos negocios cuando hay barco en bahía.

PICK

FINAL DE UNA POLEMICA UNA NOTA DEL DIPUTADO SEÑOR PEREZ DEL MOLINO

Poniendo punto final a la discusión sostenida con el Comité de la A. R. I., en mi deseo ferviente de no perjudicar a la unión de las derechas quiero tan sólo dejar consignado:

Primero. Que mis afirmaciones en la Asamblea de A. P., de las que se quiere tomar pretexto para la discusión, fueron una mera defensa de los ataques reiteradamente inferidos por la A. R. I. en su Asamblea general, principalmente.

Segundo. Que mantengo íntegramente aquellas afirmaciones.

Tercero. Que quien desee de buena fe la prueba de ellas, puede acudir a mí, que se las proporcionaré cumplidamente.—E. Pérez del Molino.

Encargue usted sus trabajos a
EDITORIAL MONTANESA
San José, núm. 13. Teléfono 15-55.

comentarios del día

NOCHE DE VERBENA

Anoche estaba repleta de público la Alameda primera. Es que había verbena.

Si nos atuvieramos al sentido tradicional de la palabra tendríamos que decir: es que... acudió mucha gente. Pero en plan de verbena se preparó el festejo y a ello hay que atenerse.

Aceptemos, pues, que anoche estaba la Alameda de Jesús de Monasterio repleta de gente porque había verbena.

Divagaremos sobre el caso, en tanto nos ofrece la actualidad otro tema de mayor importancia.

¿Qué es verbena? ¿Algo con sustancia propia o algo que ha de recibir esa sustancia de un agente exterior? Los diccionarios, al hablar de la verbena como fiesta pública, relacionan su celebración con el regocijo popular. Y sin ir a los diccionarios, verbena es alegría; ir de verbena es ir dispuesto a entregarse a una animada diversión y a un sano optimismo. En todo caso, ni en el diccionario ni en el sentido tradicional, estar en la verbena es andar catorce o quince kilómetros, pisando para arriba y para abajo, en un lugar de la población.

De lo que resulta que estamos contestando, sin darnos cuenta, a las preguntas consignadas anteriormente; es decir, que la verbena, sin la sustancia de la predisposición—el estilo, como se dice ahora—del concurrente, es eso: un paseo, unos farolillos, unos altavoces, unas mesas y múltiples churrerías.

Pero, en fin, divagación aparte, nosotros queríamos decir que anoche había verbena en la Alameda de Jesús de Monasterio... porque así matábamos dos pájaros de un tiro: dar la noticia... y nutrir esta sección.

¿Y qué mejor, después de todo, que hablar de las tendencias optimistas del pueblo?

... Y NO A AMBAR

Esto ya es otra cosa. Esto, lejos de significar salud popular, puede suponer epidemia pública.

¿Qué ocurre en las alcantarillas de la calle de Alfonso VIII, que hay momentos en que impiden a los transeúntes respirar con satisfacción?

Merece la pena el realizar una investigación sobre este caso, y tenemos como cierta orientación el hacer una sencilla pregunta a los vecinos.

Es triste que en una calle absolutamente céntrica de una población absolutamente importante el transeúnte perciba los mismos olores que en un tinguado de abono rural.

Investiguen, investiguen las autoridades.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

CRONICA DE SUCESOS

EN SANTANDER Y EN ALGUNOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

UN ATROPELLIDO

En la plaza de las Navas de Tolosa y por el automóvil "S-2893", fue alcanzada ayer Gabriela Gutiérrez Orduguero, de 19 años de edad, sirvienta natural de Liérganes y con domicilio en general Espartaco, 20, segundo.

Trasladada a la Casa de Socorro, fue asistida de distensión ligamentosa en la muñeca derecha y erosiones en la pierna izquierda.

EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

También fue atendido ayer en la Clínica municipal de urgencia, el obrero Manuel Bustamante González, de 18 años, quien en accidente de trabajo, se produjo quemaduras en el cuello, pecho, brazo y antebrazo izquierdo y pie derecho.

Pasó a su domicilio, calle Alta, número 5.

ROBO DE IMPORTANCIA

En el de ayer iban al mercado de Para zocanos y artesanos. Ribalaygua.

Posada con una camioneta cargada de mercancías, los vecinos de Cabezón de la Sal Nemesis Altuna, conocida por "La Reina", y su hijo Julio Sáinz, y al llegar al puente el Arrudo sufrió la camioneta la rotura de una pieza, y por no haberla en los contornos, decidieron pernoctar en dicho sitio, mientras el julio iba a Cabezón a buscarla. Durante la noche fue roto el candado de la puerta de la camioneta y sus traídas mercancías por valor de dos mil pesetas. Dada parte al puesto de San Vicente de la Barquera, se constituyó inmediatamente una pareja compuesta del sargento don Roque Pérez y el guardia Jesús González, los que con vista cierta dieron ordenes que surtieron los efectos que esperaban, pues en un trozo de dos kilómetros aparecieron en diferentes sitios escondidas varias piezas de tela, cajas de medias, zandalias y otros efectos.

Signen las gestiones de la Beneficencia.

JORNALERO AHOGADO

Dice nuestro corresponsal en Reinosa:

"En el emdiódia del viernes, hallándose bañando en un pozo natural próximo a la estación de Pozal, el jornalero Manuel Sáiz Herrero, de 26 años de edad, vecino de Fombellida, con otros dos compañeros, los cuales pudieron observar que el Manuel se sumergía en las aguas y como pasara algún día que volviera a aparecer en la superficie del agua, buscáronle durante largo tiempo, sin encontrarlo. Dado parte al Juzgado de instrucción de esta población, se personó en la tarde del mismo día, en el lugar del suceso, pero a pesar de los sondeos y reconocimientos no se pudo extraer el cuerpo del ahogado.

En la tarde, hoy sábado, se ha trasladado nuevamente el Juzgado al sitio de la ocurrencia, al que ha sido llevado un buzo de Santander, el cual logró extraer el cadáver. Desdénse en paz."

DE VUELTA DE UNA ROMERIA

Una camioneta, "Madrid, 40322", que traía y llevaba gente a la romería de Orzales, atropelló a la entrada del pueblo de Requejo, demarcación de Reinosa, al niño José Luis García Puente, de cuatro años de edad, natural de Selores (Cabuérniga) produciéndole heridas y conmoción cerebral que fueron calificadas por el médico don Angel de los Ríos, de pronóstico reservado ordenando su traslado al hospital de Reinosa.

DETENCION DE UNOS JUVENES

Por fuerzas de Asalto, fueron detenidos anoche en las proximidades del Gran Cinema, siete jóvenes, al parecer pertenecientes a la Juventud socialista, acusados de reparar hojas de "La Antorcha", con duros ataques al Gobierno, encontrándose en la calle un paquete de dichas hojas clandestinas que los detenidos negaron ser de su pertenencia.

Fueron conducidos a las oficinas de Comisaría de Vigilancia, donde quedaron a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

NEVERAS Desde 200 ptas.
SUPREMA GARANTIA
BARES - CAFES - CERVECERIAS - PARTICULARES
FRIGORIFICAS ELECTRICAS - CAMARAS FRIGORIFICAS
DOMINGO BETANZOS, Lope de Vega, 3

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL MIL PESETAS MAS PARA "LA CARIDAD DE SANTANDER"

DE LA SEÑORA VIUDA DE OCHARAN
El señor Sánchez Campomanes, acompañada de los elevados elogios que son de presumir, dió la noticia ayer a los reporteros de haber entregado otras mil pesetas para La Caridad de Santander, doña María Aburto, viuda de Ocharan, en memoria de su finado esposo (que en paz descanse).

Les dijo también que, para tratar de asuntos de interés relacionados con el benéfico establecimiento, le había visitado el presidente accidental del Comité Ejecutivo de La Caridad, don César Hermosilla.

DE CUMPLIDO

La autoridad civil recibió las visitas del nuevo alcalde de Santander, señor Villegas; segundo teniente, señor Bustamante Hereña, y secretario general, señor Bustamante, para cumplimentar al representante del Gobierno, atención que agradeció mucho el señor Sánchez Campomanes.

QUEDA SIN EFECTO

El abogado de la Electrica de Viesgo, don Leandro Mateo, saludó al gobernador para decirle que queda sin efecto el escrito presentado en nombre de dicha Empresa relacionado con el pago por suministro de luz y corte del servicio, por haberse llegado a un acuerdo entre el gerente de la Electrica y el alcalde señor Villegas.

CURSILLO DE MAESTROS EN CAMARGO

Estuvieron ayer en el despacho oficial del gobernador, la inspectora de Primera Enseñanza, doña Julia Olmedo, y los maestros don José Soler, de Revilla de Camargo, y don Tomás Alonso, de Muriedas, entregando una instancia relacionada con un cursillo de maestros en colaboración con el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander, cursillo que tendrá lugar en las escuelas de Re-

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS
ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

INFORMACION DE LA ALCALDIA

EL PLAN DE OBRAS A REALIZAR ESTE VERANO

VISITAS DE CUMPLIMIENTO
El alcalde, señor Villegas, en unión del secretario general, señor Bustamante Frande, y del señor Bustamante Hereña, hizo ayer varias visitas de cumplimiento a las autoridades y presidentes de Corporaciones oficiales, como nuevo alcalde de la ciudad.

Nuestro director recibió ayer un sa-

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

Administración de Rentas públicas de la provincia de Santander

CONTRIBUCION GENERAL SOBRE LA RENTA ANUNCIO

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 21 de junio actual, publica los nuevos coeficientes acordados por el Jurado provincial de Estimación, en sesión de 31 de mayo pasado, a fin de determinar rentas impondibles por signos externos de riqueza.

Estos coeficientes se hallan expuestos al público en la Delegación de Hacienda y Ayuntamientos de la provincia durante un plazo de quince días, en el que se admitirán las reclamaciones que se formule, por interesado legítimo, para después proceder al señalamiento definitivo.

Santander, 22 de junio de 1935.—El Administrador de Rentas públicas, Emilio Herrán.

PARAGUAS, los más baratos en la FABRICA, Puntida, 1

PALMIL Purgante Ideal
Acción suave y siempre eficaz, indicado para todos por ser el mejor purgante.
Precio: UNA peseta.

ZEISS OPTIKAL
OPTICA

CRISTALES PUNTUALES
Nuestro gran stock de cristales de las mejores marcas, aseguran a usted el despacho rápido y correcto de las recetas de los señores oculistas

GRAN SURTIDO DE MONTURAS
En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada. Gafas diseñadas especialmente para niños y señoritas.

TECNICO ESPECIALIZADO
Nuestra moderna instalación de óptica y su servicio técnico, le garantizan un trabajo perfecto.

APARATOS FOTOGRAFICOS
Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa. Zeiss, Voigtländer, Kodak, Agfa.

BAROMETROS Y TERMOMETROS
De la mayor garantía y manufactura moderna.

SAMO
San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

A. Santelices Mora
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Edificio Gran Cinema.
Teléfonos 26-48-22-04.

INFORMACION MARITIMA ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS.- CANCAMOS Y BARANDILLAS

No se quiere hacer caso de los constantes peligros a que están expuestos todos los que deambulan por los muros puertochiqueños. Si nos acordamos de la votación recaída en pro nuestro, ni idea siquiera pueden darse los que necesariamente están obligados a evitar desgracias, tan probables, que no pasa día sin que personas mayores o chicas caigan al agua.

Los cancamos que sirven de amarras a las grúas y demás elementos de que dispone la casa constructora bibaina, están amenazantes; sobresalen de las jostas, sin exagarar, unos diez centímetros. Cuando los paseantes, que son muchos en esta época, tropiezan con los dudosos cancamos, surtiendo el susto consiguiente, pomenoséase los nervios en tensión y maldiciendo la mala suerte de pasar por aquel sitio. Lo menos que podía hacerse era colocar algún aviso preventivo para que el malhechor se fuera cuenta del constante peligro.

Esto que denunciamos lo estamos viendo a diario; es más, nos indican a que lo hagamos constar en LA VOZ DE CANTABRIA. Comprendemos todos los razonamientos que se nos exponen; i pero si los que tienen la obligación de prevenir estos peligros, al bien común llaman Sanción: ¿que hacemos nosotros? Perder el tiempo lamentosamente.

Otro peligro que puede ocasionar una castración. Al terminar el muro de los «cancamos»—que se con el apostótrofo—, existe un espigón que fue escalera de atraque, en tan pesimas condiciones, que tanto la parte superior, como la base, están derruidas. En este lugar, próximo a la rampa del Este, amarran anualmente de embarcaciones, ignorando sus tripulantes que el día menos pensado quedan sepultados por los numerosos bloques de piedra que ya empiezan a desprenderse. Sirva también de aviso este que señalamos.

Las barandillas, cuando hablábamos, no hace muchos días, de las barandillas, indicando el sitio y el metraxe correspondiente, se nos discutía porque si lo que nosotros proponíamos, en vez de una defensa para no caer a las rampas, era un estorbo su colocación. Nos atrevemos a otro plebiscito, idéntico al de los cancamos. ¡Pero, criaturas de Dios! ¿No comprendéis que si colocaran las pretaídas barandillas, su altura no habria de ser más que la de medio cuerpo de una persona mayor? Suponiendo que por el sitio que habrían de colocarse, los pescadores quisieran llevar sus artes, ¿no podrían hacerlo sin perjuicio ni deterioros?

Lo que ocurrirá: que no prevendrán las desgracias a ocurrir, hasta el día que vuelvan a suceder otras tantas, y entonces se pondrá el grito en el cielo. ¡Constructora de Obras de Bilbao! ¡Señores técnicos de la Junta Obras del Puerto! Estamos en espera de probables disgustos, si no se remedia tanto mal.—PISCIS.

PARAGUAS, los más elegantes en la FABRICA, Puntida, 1

TABLA DE MAREAS

Para hoy: Pleamarés, m. 8,22, tarde 8,52.
Bajamares: m. 2,20, t. 2,50.
Coefficientes: 74 m., 67 t.
Para mañana: Pleamarés, mañana 9,23, t. 9,55.
Bajamares: m. 3,20, t. 3,50.
Coefficientes: 64 m., 62 t.

(Para obtener la hora local hay que bajar 15 minutos).

EL TRAFICO EN EL PUERTO
Buques entrados: "Juanes", de San Sebastián con cemento; "Lola", de Gijón, con carga general; "Plus Ultra", de Pasajes, con tabaco, plátanos y carga general; "Staneor", de Burdeos, con chatarra.

Despachados: "Mariavi", para Gijón, con carga general; "Lola", para Bilbao, con idem; "Juanes", para Requejada, con cemento en tránsito; "Condor", para Ferrol, con cargamento de teja; "Cabo Roche", para Barcelona, con carga general; "Tonin", para Bilbao, con idem; "Plus Ultra", para Canarias, con idem.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

EL TRABAJO EN LOS MUELLES
Ayer, sábado, se encontró un tanto animado, empleándose varios grupos de obreros asociados en la carga y descarga de buques y en algunos almacenes.

El día fué bueno y de temperatura calorosa.

PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1

EL TIEMPO EN NUESTRAS COSTAS

Observatorio de Santander:
Probable tiempo de calma, niebla y mar llana.

Semáforo de Cabo Mayor:
Altura del barómetro, 761. Termómetro, 17. Viento Oeste flojo. Marejadilla del Noroeste. Cielo cubierto. Horizontes muy neblinosos. El estado de la barra es muy bueno.

MOVIMIENTO DE VAPORES
"Magdalena R. de García", en Bilbao.

"Rita García", llegó a Bougie el 22 de junio. Cargado para Middleborough.

Suprima intermediarios: compre en la FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1

Contra...
dolors especiales de la mujer lo mejor del mundo Pello Yero Unico eficaz y inofensivo

CARPETA DE NOTICIAS

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Farmacias que prestarán servicio la noche del 22 al 29 de junio:
Señor García Vicente, calle del Martillo.

Señora Viuda de Erasun, calle de Atarazanas.

Farmacias que estarán abiertas hoy, domingo:
Señor Estrada, Molledo.
Señor Alvarado, Compañía.
Señora Viuda de Erasun, Atarazanas.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda:
Primera parte:
«Las fogueras de San Chuan», pasodoble.—Torregrosa.
«De Madrid a La Coruña», fantasía.—Quisntan-Vela.
«La italiana en Argels», obertura.—Rossini.
Segunda parte:
«Perfumes japoneses».—Arquelladas.
«El golfo de Quinea», selección.—Vela-Brú.
«Los celos de la Celes», canción.—Alonso.

LUIS SIERRA CANO
Huesos y articulaciones. Cirujía — RADIOLOGIA —
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Plaza de E. Estradi (Escuelas), 4
Teléfono 1052.

SERVICIO METEOROLOGICO

Observatorio de Santander.
Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:
Presión barométrica media en milímetros, 757,1.
Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, bajando.
Temperatura máxima, 18,6.
Temperatura mínima, 16,2.
Viento dominante, Noroeste.
Fuerza media del viento en m. por segundo, 2.
Lluvia caída (litros por metro cuadrado), 0,0.
Horas de sol eficaz, 3 h. 40 m.

Probable tiempo de calma, niebla y mar llana.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

EN MADRID
LA VOZ DE CANTABRIA
SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE:
DON TEOFILO GOMEZ
ALCALA, 22 (frente al Alkazar)
Y
DON M. OYANON
ALCALA (frente)

LA JORNADA DEPORTIVA

HOY, EL DIA DEL FUTBOLISTA AMATEUR

EN EL SARDINERO, EL TROFEO DEL DOCTOR SOLIS CAGIGAL A BENEFICIO DE «LA CARIDAD DE SANTANDER» Y FEDERACION ATLETICA Y EN LAREDO, EL TROFEO JOSE MARIA BARBOSA, A BENEFICIO DE LOS FONDOS AMATEURS DE LA F. R. C. F.

Hoy puede decirse que es «El día del deportista amateur», organizado por el organismo oficial de fútbol. Y de tal puede calificarse el día, porque en los dos encuentros anunciados se destinarán los fondos, además de a «La Caridad de Santander», a la Atléctica Montañesa, entidad puramente amateur, y a los dos fondos federativos, de los que se atiende al fomento y al socorro del fútbol verdaderamente amateur. De estos dos fondos, uno es para incrementar el fútbol de los «indigentes», pero buenos aficionados, y otro para socorrer a aquellos clubs que durante el transcurso de sus competiciones «amateurs» sufren bajas en sus filas. No cabe duda, pues, que este día es «El día del deporte amateur» de Cantabria, organizado por el organismo oficial; esperándose por ello que los deportistas de toda la provincia, según sus residencias, acudan a sumarse al homenaje del deportista amateur, tanto al Sardinero como a Laredo.

El programa es el siguiente:

EN EL SARDINERO.—Racing-Selección cántabra

El partido comenzará a las cuatro y media de la tarde, y las alineaciones serán las siguientes:

Racing Club: Cuevas; Arauna y Sierra; Pérez, García y Chaves; Manin, Víctor, Yayo, Sergio y Cuca.

Selección: Leyes; Solares y Moro; Páco Hernández, Vega y Bilbao; Cosío, Gonzalo, Oscar Rodríguez, Telete e Hilaro.

Arbitraré el colegiado señor Balbás, ayudado de cuatro directivos del Colegio regional.

A este encuentro asistirá el excelentísimo señor gobernador civil, don Ignacio Sánchez Campomanes, como presidente que es de la Asociación «La Caridad de Santander», principal beneficiada del encuentro; el doctor Solis Cagigal, el presidente de la Federación Regional Cántabra y una representación del Racing Club, entre otras personalidades.

A las puertas de entrada se colocarán mesas petitorias, custodiadas por asilados y delegados de la Federación Regional, cuyos ingresos serán destinados a la entidad beneficiada.

Los precios que regirán son los siguientes:

Tribuna, 3 pesetas; preferencia, 2;

general, 1; señoras, 0,50; niños menores de quince años, 0,30, y carruajes, una peseta.

Durante el partido se darán noticias de la marcha de las semifinales de la Copa de España, cuyos interesantes encuentros se jugarán en los campos de Sabadell y Pamplona.

Es de esperar que la afición acuda al Sardinero para ver las actuaciones de algunos elementos de prueba que se alinearán tanto en un equipo como en otro, algunos de los cuales es muy probable que este año pasen a engrasar las filas del Racing Club. Como se ve, «El día del deportista amateur» está lleno de alicientes, tanto por sus fines, altamente benéficos, como por la prueba de jugadores que va a hacerse.

EN LAREDO.—Santraña F. C. Selección de Laredo, Ampuero y Collindres.

Este interesante partido en el que se disputarán los equipos contendientes el trofeo José María Barbosa se jugará entre el campeón regional Santraña F. C. y una Selección de la comarca, siendo las alineaciones las siguientes:

Santraña F. C.—Andonegui; Ayala y Villacañas; Soler, Lledias y Tomás; Guillermo, Mazas, Lledias, Ojea y Garmilla.

De suplentes actuarán tres equipos del Santraña que designará su junta. Selección.—Félix; Fidel y Lain; Mendiondo, Vázquez y Pedro; García, Cimiano, Albisu, Basilio y Chirri.

De suplentes deberán acudir al campo, una hora antes, los jugadores Jesús y Gabino, del Laredo; Callar, del Ampuero y Julián y Cholo, del Collindres. Esta selección vestirá el equipo del Deportivo Laredo.

Del arbitraje se encargará el colegiado señor Real.

NOTA DE LA FEDERACION. A los Clubs y jugadores que intervienen en el Día del deportista Amateur.

Se pone en conocimiento de los Clubs y jugadores titulares y suplentes ya nombrados en las alineaciones, más a Lanuza, Carral, Saavedra, Barril, Ceballos y Gavito, estén una hora antes de las horas designadas para los comienzos de los encuentros en los correspondientes vestuarios. De las incompleteness o retrasos serán responsables tanto los Clubs como los jugadores que incurran

en ellas, imponiéndoseles, tanto a uno como a otro, las sanciones pertinentes.

El Comité federativo ruega al jugador montañés Aja, actualmente fichado por el Deportivo Nacional, de Madrid, se sirva estar en los Campos de Sport del Sardinero a las tres y media de la tarde.

Se recuerda a los Clubs Unión Club Tolosa, Suizo, Rayo, Marina, Bezana Minerva, C. D. Sierrapando, Estrella U. D. La Penilla, Ayón, Vimenor, Collindres, Aras Sport, C. D. Ramales y Ampuero, estén puntualmente a las once de la mañana en el domicilio de la Federación para tratar de asuntos que les interesa.

Los árbitros designados para los encuentros oficiales de hoy, son los siguientes:

En Barruelo, S. Barruelano-Sotileza, señor Otero.

En Soto la Marina, Marina-Penilla, señor Muro.

En La Reyerta, a las tres, Rayo-L. Castillo, señor Gallego.

En La Reyerta, a las cinco, R. Venecia-Cruceiro, señor Gallego.

EN SANTANA.—Trofeo Sindo.

Hoy, domingo, a las cuatro y cuarto, tendrá lugar uno de los más emocionantes partidos para la Copa Sindo. Contenderán el Cantabria, de Laredo, y el Estrella, de la localidad, que el jueves empató con el Cultural, también de Santoña; pero hay que tener en cuenta que los estrellistas se presentaron a falta de valiosos elementos.

Con toda seguridad hoy presentarán el equipo completo y podremos contrastar el valor de este equipo.

Rogamos a los encargados de la taquilla que tengan un poco más de cuidado, pues si van a dejar entrar gratis a los aficionados, no irán a ninguna parte; al mismo tiempo rogamos a éstos que «se sacudan la mosca», pues nos parece que por 30 céntimos no van a quedarse más po-

bres, aparte de que siempre resultan interesantes estos partidos entre futuros ases.—Quillo.

LOS MODESTOS.—Los partidos de hoy en Miramar

A las diez, I. Juventud-I. Arenas.

A las once, New-Royal-D. San Roque. Arbitro, señor Castanedo.

A las doce, Ramón Pelayo-I. San Roque.

A las dos y tres cuartos, Peñacastillo F. C.—Daolz. Arbitro, señor Hoyos.

A las tres y tres cuartos, U. Montañesa-C. D. Guarnizo (final). Arbitro, señor Noriega.

A las cinco y cuarto, D. San Román-D. Nacional. Arbitro, señor De Pedro.

COMENTARIOS.—En broma y muy en serio.

Bueno. Que va a quedar campeón el Sevilla, ya lo sabemos, pero que hoy en Pamplona habrá más que palabras, es cosa que por vieja y sabida también, se nos ha olvidado ya.

¡Y viva Sevilla, aunque no es mi tierra!

Porque un país, o semi, que es lo mismo, que se gana la Liga y ahora se lleva la Copa o el Campeonato (?), merece algo.

¡Qué mayor honor que ser andaluzes!

Estamos a vueltas con Aedo. Y que si quieres; no se le encuentra por sitio alguno.

Nos han dicho que se ha ido al extranjero. Pero nos extraña.

A por una cajetilla no hace falta ir tan lejos.

Nada, que ese Aedo se ha fumado el tabaco, es un hecho.

Y un grave problema, pues ¿con qué cara se va a presentar ante el público?

¡Con la de «er» Betis!

¡Qué pasa!

Pronósticos.

Hoy ganará el Osasuna al Sevilla y el Sabadell al Levante.

Pero como los de Pamplona vencerán por dos goles de diferencia y al Levante para ser eliminado, con empatar le basta...

Se jugarán la final, catalanes y andaluzes, es decir, el Sevilla y el Sabadell, para mayor claridad.

Para envidia del Madrid.

Para enfado de «er» Betis.

Para aforanza de los bilbaínos...

Para suerte de los «dos». Sí, del Sevilla y Sabadell.

Y con esto y un poco más, abur el fútbol.

No todo va a ser juego del balón rondando. También los otros deportes tienen derecho a vivir.

Para que podamos quedar bien una vez más, a ver qué hace el Sevilla.

¡Qué hace de bueno...!

Porque para dar patadas en el suelo y echar jugadores a la caseta, ahí está Melcón.

Este Melcón se parece a Ostalé («el Cruel»), aunque es mucho menos elegante.

¿Dónde va a parar!

Si está Ostalé, que se quite Melcón. Por sin energético, sin cara y sin dura.

Y pensemos algo en Pombo, el as de la aviación santanderina.

Ha recibido una nueva avioneta y con ella pretende, y así lo hará, llegar donde los «cashupines».

Para honor de Santander y de nuestra amada España, Pombo proseguirá su hazaña volviendo el vuelo a emprender.

Y el «pleito» del Racing acabó como debía.

Con la reelección de la antigua Junta directiva.

¡Mayor acierto nunca!

Buen viaje.

¡Nos vamos a Palencia a presenciar un partido!

¡Que ya son ganas!—TAMURUE.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs.

SUIZO F. C.—Se ruega a todos los jugadores acudan mañana, domingo, a las dos de la tarde, al domicilio social, calle del Medio (Bar La Cátedra), para trasladarse a la Argomilla de Cayón para jugar un partido amistoso con el Club de aquella localidad.—El presidente.

EXCURSION A TORRELAVEGA.—Se ruega a los jugadores del Club Deportivo Magdalena y a las simpatizantes que quieran acompañar al equipo se pasen por el domicilio social de nueve a una de la mañana. La salida será a las tres de la tarde.—La Directiva.

NEW ROYAL F. C.—Esta Sociedad ruega a los jugadores: Herreña, Diego, Pepín, Agüero, Valle, Alvarez, Salva, Castillo, Benito, Ibañez, Abajas, Higuera y Quiñón estén a las once en el domicilio social y



DOMINGO BETANZOS
LOPE DE VEGA, 3
ATLETISMO

ANTE LOS VII CAMPEONATOS REGIONALES «RESURGE ESTE DEPORTE?»

Con verdadera satisfacción hemos visto los entrenamientos que el Club Náutico de San Martín, Juventud Católica de Santa Lucía y Unión Montañesa hacen ante el anuncio de los VII campeonatos regionales de atletismo.

Los chicos de San Martín, hacen marcas en los lanzamientos muy estimables, aunque el estilo no es muy apropiado, pero su entusiasmo no es grande y como neófitos están bastante bien.

El los saltos triple y longitud tienen estilo y sus marcas no «chiclosas», son muy buenas.

Para el próximo día 30, están anunciadas las primeras pruebas oficiales que organiza la Unión Diocesana de J. C., bajo el control de la F. A. M.

Es deseo del organismo federativo celebrar los próximos campeonatos, en los campos de Polo de la Magdalena, ya que tienen la concesión del secretario de la Universidad Internacional, pero todo depende del auxilio que se preste a la F. A. M. Ya la Federación Regional Cántabra de Fútbol, con sus festivales benéficos trata, de ayudar al atletismo, si unido a esto los atletas colaboran en, unión de los Clubs con su cuota y fichaje, es casi seguro se celebren en Santander estos festivales, verdadera manifestación del deporte.

Para ello los atletas, deben de federarse, y no acudir a pruebas al margen de la legalidad, y con premios en metálico tratan de disvirtuar el verdadero deporte.

El Sindicato de Iniciativas Pro-Turismo, debe de contribuir a esta organización al igual que en San Sebastián, Barcelona y Madrid.

Entre los acuerdos de la F. A. M. tomados en su última reunión, se habló de estos campeonatos, y hubo pocos Clubs que acudieron y vemos con desagrado como se organizan carreras y festivales fuera de todo control.

Dado el gran entusiasmo y el valioso material con que cuentan algunos Clubs, esperamos que los VII Campeonatos Regionales, sea cosa grande, ya que en la parte técnica se cuenta con la valiosa colaboración de Sociedades de gran prestigio como la Unión Montañesa, Deportivo Torrelavega y Unión Juventud, que con los novales harán un buen plantel de atletas.

De la cuestión económica, los atletas, Clubs y entidades oficiales tienen la palabra.—Holgüera.

MONTANISMO

GOLOCACION DE UN BUZON ALPINO

El pasado domingo y por un grupo de montañeros del Club Alpino Tajahierro, se llevó a cabo la colocación, en la cima más alta de Peñas Rocias, de un buzón alpino. La ascensión se verificó por la parte Suroeste, partiendo de La Gándara, pueblo situado cerca del puerto del Asón. Era intención de los alpinistas pasar al pico situado sobre Arredondo, para lograr lo cual empezaron a salvar el imponente barranco que separa ambas cimas, pero cuando empezaban a intentarlo se vieron envueltos por una densa niebla que les hizo desistir de su propósito, pues las nubes que cubrían el macizo les hubieran privado de disfrutar de la magnífica perspectiva que desde aquel pico se domina.

Es propósito de este Club establecer buzones alpinos en todos los picos más altos de la provincia, con idea de fomentar el sano sport del montañismo, tan arraigado en otras regiones, como Vizcaya, varias de cuyas Sociedades alpinas han dejado huellas de su paso por el alta de Peñas Rocias con inscripciones en el mojon que allí existe.

La expedición estaba compuesta por los notables montañeros señores Marriñas, Elorz, Pofo, M. Sánchez, Blanchar y Oyabide (L. y J.).

a las once y media en los campos de Miramar.—La Directiva.

EL CLUB VENECIA A VARGAS.—Hoy, domingo, se trasladarán a Vargas el Venecia a contender en partido amistoso con el titular de dicho pueblo y ruega se presenten en el Club los citados jugadores: Tuero, Giano, Vallejo, Suig, Rodríguez, Felipe, Colé, Rasines, Casado Domingo Josellín, Martínez.—X.

CLUB DEPORTIVO CALLEALTE-RA.—Al constituirse este equipo de fútbol, compuesto de animosos jóvenes, saluda a todos los Clubs de la capital y provincia y se ofrece a ellos para todo lo que redunde en favor del deporte.—La Directiva.



Banquete

Para un niño sano, las Chiquilín son un verdadero banquete. Despiertan el apetito con su sabor a huevo, su suavidad y su punto de tueste. Postre exquisito y gran alimento que nutre y ayuda a crecer.

CHIQUILÍN

PAQUETE DE 200 GRAMOS, UNA PESETA

Lencería y Colchonería
de magníficas calidades, a precios baratísimos. Catre metálico y colchón borra, desde 27,50 pesetas.
«LOS LENCEROS»
M. LERA Y LERA

Bodegas RODERO
VINOS
SANTA CLARA, 9

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 5, SEGUNDO

ARTIACH
MARIA ARTIACH,
la flor de las galletas.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

INFORMACION DE ANDALUCIA VIOLENTO INCENDIO EN EL PALACIO DE LOS CONDES DE CAMPORREY, EN SEVILLA

SEVILLA.—Hoy, a mediodía, declaróse un violento incendio en el palacio de los condes de Camporrey. Las llamas adquirieron gran incremento, quedando destruidos completamente algunos muebles de gran valor y algunos cuadros, entre ellos uno de Zurbarán. Los hijos de los dueños de la finca pudieron poner a salvo cuadros de Lucas Jordano, Rubén, Murillo, Zurbarán y otros. Rápidamente acudieron los bomberos que trabajaron con gran denuedo para extinguir el siniestro. En estos trabajos resultaron algunos heridos, aunque de poca importancia. Parece que el incendio se debió a un cortocircuito. Se cree que entre los escombros podrán ser encontrados algunos cuadros desaparecidos. Los daños producidos por el fuego no han sido aún concretados, pero desde luego se cree que son cuantiosos.

A las cinco de la tarde quedó totalmente dominado el siniestro. Se han destruido completamente un valiosísimo artilhonado mudéjar, y hizo el revestimiento de la escalera principal, de azulejos, del siglo XVI.

Impresos de todas clases en

EDITORIAL MONTANESA

San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

EN EL FERROL

PERECE AHOGADO CUANDO IBA A AUXILIAR A LOS NAUFRAGOS DE UNA EMBARCACION

EL FERROL.—Frente a Ghandeire, naufragó una embarcación. En auxilio de los tripulantes se arrojaron al agua varios soldados, uno de los cuales, José Juanes, pereció ahogado, sin duda por haberse dado un golpe en la cabeza contra alguna roca. Los demás pudieron ser salvados.

INFORMACION DE BARCELONA

DECLARACIONES DEL EX PRESIDENTE DEL CONSEJO SEÑOR SAMPER

BARCELONA.—El señor Samper ha hecho declaraciones a un periódico. Dice que entre la labor que tienen que realizar las Cortes en esta etapa figura la ley Electoral, la de Restricciones, la de Prensa y algunos proyectos que no pueden por menos de ser aprobados en esta etapa. No cree que la Cámara se disuelva para acometer la reforma constitucional. No cree que las Cortes lleguen al límite de los cuatro años, lo cual no quiere decir que en el actual Parlamento quepan más combinaciones. Si este Gobierno cayera por faltarle la asistencia parlamentaria, no se podría formar otro. Se muestra partidario de que, con algunas modificaciones, debe continuar el Estatuto de Cataluña. Terminó diciendo que respecto al porvenir de la República no se muestra optimista ni pesimista. La República es intangible. El pueblo es quien tiene que republicarizarse.

HA COMENZADO LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA «EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO UNO»

En la mañana de hoy comenzó la vista de la causa seguida contra José Martorell, «el enemigo público número uno»; José Serrano y Fernando Moles.

Según el hecho de autos, el día 19 de octubre, los procesados, con Juan Bata, penetraron en la Casa Domat con intención de apoderarse del dinero de los jornales. Al presentarse los atacadores, uno de los dependientes de la casa, rompiendo un cristal, pudo avisar a los guardias, entablandose entre éstos y los atacadores un tiroteo, a consecuencia del cual resultó muerto Juan Bata. También resultó muerto el guardia Juan López, y heridos otro guardia y un transeúnte.

El fiscal pide la pena de muerte, o en otro caso la de reclusión perpetua, y cuatro años por asesinato y tres por tenencia ilícita de armas para cada uno de los procesados, por considerarse autores de un homicidio y robo en cuadrilla, con intimidación de personas.

Martorell, en su declaración, negó que tomara parte en el hecho. Dice que durante el Gobierno de Berenguer estuvo procesado, y que luego contribuyó al advenimiento de la República con Badia. Cuando éste fue jefe de la Policía quiso hacerle su confidente, a lo que él se negó. Pero como conoce a Badia, que es capaz de todo, se marchó a Francia, donde compró dos pistolas.

Los otros procesados negaron, asimismo, su participación en el hecho. A las dos de la tarde se suspendió la sesión, para continuarse más tarde.

CONTINUACION DE LA VISTA CONTRA «EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO UNO»

A las cuatro y cuarto de la tarde continuó la vista de la causa contra José Martorell, «el enemigo público número uno», y los otros dos procesados.

NOTICIAS DE POLITICA SE VAN FIJANDO LOS TERMINOS DE LA ESCISION EN EL PARTIDO SOCIALISTA

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:
Orden de la Presidencia disponiendo se incorpore al proyecto de comunicaciones marítimas los servicios de comunicación marítima intercolonial entre las islas y el territorio del golfo de Guinea.

Justicia.—Nombrando inspector general de los Servicios de vagos y maleantes a don José Heras y García.

Industrias.—Orden concediendo un plazo de quince días a las industrias eléctricas para solicitar la concesión de autorizaciones técnicas correspondientes.

Otra sobre la publicación de disposiciones aclaratorias para la importación de maíz.

Instrucción.—Disponiendo que por los directores de Escuelas Normales se anuncien los exámenes para el ingreso en el grado profesional de las mismas.

EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras públicas, al recibir hoy a los periodistas, negó que la Dirección de Ferrocarriles, por encargo suyo, vaya a contestar a la campaña que viene sosteniendo «La Libertad» contra la Compañías ferroviarias. Dijo que se bastaba él para contestar como fuese debido en el Parlamento, y que en todo caso quien debía intervenir en el asunto era el fiscal.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo, señor Salmerón, dijo a los periodistas que esta mañana había aprobado la sesión plenaria de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra la jornada de cuarenta horas, por 69 votos contra 20. Se acordó que los representantes de España e Inglaterra representen a

la Oficina Internacional del Trabajo en la Conferencia americana, que se celebrará en diciembre. Agregó que este año no ha ido a Ginebra representante alguno obrero. Otros años se enviaba a uno de la Ushrdlumfi enviaba una de la U. G. T.; pero por las circunstancias especiales actuales, el ministro de Trabajo no ha creído conveniente enviar a este año a ninguno de aquélla ni de otra entidad, por no estimarlo oportuno.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra, al recibir hoy por la mañana a los informadores, les dijo que esperaba que hoy quedase dictaminado el presupuesto de Marruecos y colonias, que será presentado con algunas modificaciones y bajas, y también con algunos aumentos que se compensan. Los aumentos se refieren principalmente a consignaciones para las fuerzas indígenas.

UN BANQUETE AL SEÑOR LERROUX

El día 29 del actual será obsequiado el señor Lerroux con un banquete por los jefes y oficiales de la Academia general Militar, de la que formó parte el señor Lerroux.

FIRMA PRESIDENCIAL

A la una y media de la tarde de hoy salió de su despacho de la Presidencia el señor Lerroux, que entregó a los periodistas la firma de Su Excelencia, por no poderlo hacer anoche. Dijo que entre estos decretos firmados por el Presidente de la República figura el de autorización para presentar a las Cortes el proyecto de la reforma constitucional.

En cuanto a las supuestas objeciones del Presidente de la República al proyecto de reforma constitucional, dijo el señor Lerroux que no han existido, puesto que lo que el Presidente ha hecho ha sido simplemente autorizar la presentación del proyecto a las Cortes.

La firma presidencial es la siguiente:
Presidencia.—Regulando la administración de las Cajas de jubilación de Asturias y estudiando un régimen definitivo de socorros.

Autorizando al Gobierno para presentar a las Cortes el proyecto de reforma constitucional.

Hacienda.—Concesión de medio millón de pesetas para decorar la sala de la Sociedad de Naciones.

Justicia.—Nombrando presidente de la Audiencia de Valladolid a don Vicente Bascos Fuster.

Guerra.—Reglamento de recompensas a jefes y oficiales de acuerdo con el reglamento en tiempos de paz.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Reunióse hoy la Subcomisión de Presupuestos, que estudió los de Instrucción pública. Todo lo estudiado figura en el proyecto para emitir el dictamen oportuno. En el estudio que se ha efectuado se han presentado quince votos particulares. Estima el señor Calderón, según manifestó a los periodistas, que este presupuesto encontrará bastante oposición en el Parlamento.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Al llegar esta tarde a su despacho de la Presidencia, el señor Lerroux, dijo que estaría muy poco tiempo, pues quería ir a San Rafael, donde pasaría la noche, para ir mañana por la mañana a Salamanca.

El jefe del Gobierno abandonó su despacho a las seis de la tarde. Dijo que había conferenciado con el señor Ayello sobre los presupuestos del territorio de España en Marruecos.

EN EL PARTIDO SOCIALISTA HAY DISCREPANCIAS

Se confirma la separación de los señores Rodríguez Pérez y González López del partido de Izquierda republicana.

Se dice al mismo tiempo que hay disidencias en el seno del partido socialista. Con motivo de la salida del nuevo semanario «Democracia» que inspira el señor Besteiro, en él se contestó a los ataques que se dirigieron en la revista «Líevatan» al ex presidente de las Cortes, con motivo de su discurso de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas. El señor Prieto, por otra parte, discrepa con la actitud de las Juventudes del partido de que es portavoz don Carlos Barribar, y éste, tiene el propósito de publicar un libro contestando al señor Prieto. Este se halla, pues, frente al señor Largo Caballero. Por último, hay un sector del partido que considera como jefe al señor González Peña.

Hay, pues, en el partido socialista, tres tendencias. Una la extrema que sigue a González Peña y Largo Caballero; otra intermedia que es la que sigue a Prieto, y la reformista de Besteiro.

LOS CONFLICTOS SOCIALES SE DECLARAN EN HUELGA LOS OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN OVIEDO

OVIEDO.—Se han declarado en huelga los obreros del ramo de la construcción. El gobernador general ha decretado la clausura de los Sindicatos de la construcción, que habían sido abiertos hace unos días.

EL LUNES SE REANUDARA EL TRABAJO EN MAZARRÓN

MURCIA.—Regresaron de Mazarrón el director general de Minas, el gobernador y el presidente del Sindicato Minero de Cartagena y Mazarrón.

El director general visitó la cuenca minera para conocer el problema minero y celebró una asamblea con patronos y obreros, en la que se ha convenido reanudar el trabajo por la Compañía de Minas de Bleda, el lunes próximo, con el auxilio de 500.000 pesetas gestionadas por el ministro de Trabajo y el Sindicato Minero.

Con 50.000 pesetas enviadas para obras urbanas y el auxilio del medio millón, se resuelve, por ahora, el problema de Mazarrón, que había llegado a extremos desesperados.

El Ayuntamiento ha acordado dar las gracias al jefe del Gobierno, al ministro de Trabajo y al de Estado.

UN CONFLICTO SOLUCIONADO

SAN SEBASTIAN.—Se ha solucionado el conflicto de las pesquerías Secadero de Bacalao de España. En la factoría de Pasajes, a consecuencia de este conflicto, estaban amarrados tres barcos.

GESTIONES DE UNA COMISION DE OBREROS SEVILLANOS

SEVILLA.—Una Comisión de obreros, que se denomina «Pro solución del paro», integrada por representantes de los obreros de la dársena, de la Unión General de Trabajadores, Unión Local de Sindicatos y Cámara de Inquilinos, ha visitado al alcalde, exponiéndole un plan de las obras a realizar para solucionar el conflicto de la falta de trabajo. Como entre las obras propuestas las hay de carácter municipal, otras que dependen del Estado y otras que corresponden a particulares, el alcalde les ofreció ocuparse de las primeras, gestión que la segunda y al propio tiempo convocar a la Junta provincial de Sanidad para que redoble la campaña contra las viviendas insalubres, y con-

seguir así, además de dar trabajo a los obreros en paro, higienizar las viviendas.

Esta Comisión estuvo después en el Gobierno civil, y fue muy bien acogida por el gobernador y les ofreció apoyar sus gestiones.

PRECAUCIONES EN GIJÓN

GIJÓN.—Por las autoridades se han adoptado esta noche extraordinarias precauciones que han producido alarma y causado gran extrañeza en la población. Fuerzas de Asalto, de la Policía y de la Guardia civil, de paisano estos últimos, prestaron servicios en distintos puntos y practicaron algunas detenciones de destacados elementos obreristas. Aunque se guarda gran reserva, hemos sabido que tales medidas obedecen al hecho de haber sido reparadas entre los obreros hojas clandestinas invitando a un paro general el lunes, como protesta por las sentencias que se puedan dictar en el Consejo de guerra por los sucesos de Turón.

INFORMACION DE ARAGON A GOLPES DE ESTACA DA MUERTE A SU PADRE

ZARAGOZA.—La Guardia civil del puesto de Vera del Moncajo ha dado cuenta a las autoridades de que en el pueblo de Alcalá del Moncajo un individuo llamado Andrés Ayán Chueca, de treinta años, soltero y labrador, mató en la noche del 18 a su padre, Andrés Ayán Oñin, de sesenta y tres años, golpeándole con una estaca hasta convencerse de que había fallecido.

Después se presentó a las autoridades y les entregó la llave de la casa.

A CAUSA DEL CALOR, LOS SOLDADOS DUERMEN AL AIRE LIBRE

ZARAGOZA.—El general de esta División, ante la inquietante ola de calor que nos envuelve, y que hoy rebasó los 39 grados a la sombra, ha dispuesto que esta noche, a las diez, salieran todas las fuerzas de esta guarnición para dormir en el campo de San Gregorio. Después de pernoctar al aire libre, regresarán por la mañana a sus cuarteles. Esta decisión se tomará todas las noches en caso de persistir la temperatura.

DEL PASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO EL TRASLADO DE LOS EX CONSEJEROS DE LOS GENERALIDADES A LOS PENALES EN QUE CUMPLIRAN LAS SENTENCIAS

MADRID.—Durante el día de hoy, circuló por Madrid el rumor de que hoy, probablemente de madrugada, serían trasladados los ex consejeros de la Generalidad a los penales en que han de cumplir las sentencias que les han sido impuestas. El subdirector general de Seguridad desmintió por la noche que dichos ex consejeros vayan a ser trasladados esta madrugada. Desde luego se han cumplido todos los trámites por el Tribunal de Garantías y por la Dirección de Prisiones y se ha oficiado a los penales adonde serán trasladados. Se sabe que entre otros penales figuran los de Puerto de Santa María y Cartagena, y que Companys irá al primero de ellos, y Gassols y otros ex consejeros al de Cartagena, pero concretamente no se ha facilitado ninguna noticia.

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCCESOS DE TURON

OVIEDO.—A las once de la mañana se reanudo hoy la vista del Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios de Turón. Comenzó con la rectificación fiscal y la de los defensores. El fiscal insistió, manteniendo sus conclusiones en lo fundamental, modificándolas del siguiente modo: para José García González y Jaime Prado, cadena perpetua en lugar de muerte, y para Horacio Suances, Samuel Barros y Avelino González, la absolución por no existir pruebas contra ellos. Estos tres procesados quedaron inmediatamente en libertad.

A continuación del fiscal rectificaron los defensores.

Al hacerlo el señor Matilla, el presidente le llamó la atención por hacer en la rectificación una nueva y conjunta defensa de todos los encausados.

Después se preguntó a los procesados si tenían algo que alegar.

Maximiliano de la Vega dijo que él no intervino en suceso alguno y que, por tanto, es inocente de los delitos que se le imputan.

Villanueva niega que él formase parte del Comité revolucionario. Se extiende en amplias explicaciones, diciendo que en su domicilio, el primer día del movimiento, se presentaron unos señores, que le apresaron, siendo ellos los que dieron los nombres de los dirigentes de la revolución, pero haciendo también constar que él no pertenecía al Comité. Ahora—agregó—voy a hacer unas manifestaciones que quisiera fueran recogidas por la Prensa que dió cuenta de los desmanes que se dijo habían cometido los revolucionarios.

El presidente.—Deje usted a la Prensa y diríjase al Tribunal.

El procesado.—De León me trajeron a Mieres y me llevaron al convento de frailes, convertido en prisión. Aquel convento era conocido por el penal del

ESPANTOSA TRAGEDIA UNA MADRE SE ARROJA AL AGUA CON TRES NIÑOS HIJOS SUYOS

BADAJOS.—A mediodía circuló el rumor de que habían aparecido en los ríos cadáveres de niños en el río Guadiana. El viajante de comercio don Antonio Mateos, que se encontraba en el Instituto presenciando el examen de una hija suya, tuvo tarse de sus hijos, por saber que su esposa había salido con tres niños menores a hora desahogada.

Se dirigió a la Casa de Socorro en unión de varias personas, reconociendo los cadáveres de sus hijos, Pepita, de cuatro meses; Países. La versión dada por algunos testigos es que la madre, Josefa Blanco Alcázar, de treinta y tres años, salió muy temprana con los niños para darlos un paseo, llevándolos hasta la presa de la fábrica, en donde, en un rato de locura, empujó a las dos mayores, que cayó el menor en los brazos. La madre se extralidó con vida. Josefa Blanco fue conducida al hospital, donde se consiguió reaccionarse. Horas después, aprovechando un descuido de las enfermeras, en un acceso de furor logró arrancarse con los dedos la caisma de fuerza, y desgranando un sábalo, hizo un nudo corredizo, que se ató al cuello, colgándose de la cama se ahorcó.

El cadáver ha sido conducido al Depósito, en unión de los tres niños víctimas de la locura de su madre. El suceso ha impresionado hondamente.

EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID RECEPCION DE HONOR DEL ESCRITOR ARGENTINO DON ENRIQUE LARRETA

MADRID.—En el Ayuntamiento se celebró hoy una recepción en honor del escritor argentino don Enrique Larreta. Asistieron el embajador de la Argentina y otras personalidades. Se hizo entrega al ilustre escritor de un libro del año 1754. Se pronunciaron discursos.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID RECEPCION DE HONOR DEL ESCRITOR ARGENTINO DON ENRIQUE LARRETA

MADRID.—En el Ayuntamiento se celebró hoy una recepción en honor del escritor argentino don Enrique Larreta. Asistieron el embajador de la Argentina y otras personalidades. Se hizo entrega al ilustre escritor de un libro del año 1754. Se pronunciaron discursos.

DEL PASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO EL TRASLADO DE LOS EX CONSEJEROS DE LOS GENERALIDADES A LOS PENALES EN QUE CUMPLIRAN LAS SENTENCIAS

MADRID.—Durante el día de hoy, circuló por Madrid el rumor de que hoy, probablemente de madrugada, serían trasladados los ex consejeros de la Generalidad a los penales en que han de cumplir las sentencias que les han sido impuestas. El subdirector general de Seguridad desmintió por la noche que dichos ex consejeros vayan a ser trasladados esta madrugada. Desde luego se han cumplido todos los trámites por el Tribunal de Garantías y por la Dirección de Prisiones y se ha oficiado a los penales adonde serán trasladados. Se sabe que entre otros penales figuran los de Puerto de Santa María y Cartagena, y que Companys irá al primero de ellos, y Gassols y otros ex consejeros al de Cartagena, pero concretamente no se ha facilitado ninguna noticia.

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCCESOS DE TURON

OVIEDO.—A las once de la mañana se reanudo hoy la vista del Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios de Turón. Comenzó con la rectificación fiscal y la de los defensores. El fiscal insistió, manteniendo sus conclusiones en lo fundamental, modificándolas del siguiente modo: para José García González y Jaime Prado, cadena perpetua en lugar de muerte, y para Horacio Suances, Samuel Barros y Avelino González, la absolución por no existir pruebas contra ellos. Estos tres procesados quedaron inmediatamente en libertad.

A continuación del fiscal rectificaron los defensores.

Al hacerlo el señor Matilla, el presidente le llamó la atención por hacer en la rectificación una nueva y conjunta defensa de todos los encausados.

Después se preguntó a los procesados si tenían algo que alegar.

Maximiliano de la Vega dijo que él no intervino en suceso alguno y que, por tanto, es inocente de los delitos que se le imputan.

Villanueva niega que él formase parte del Comité revolucionario. Se extiende en amplias explicaciones, diciendo que en su domicilio, el primer día del movimiento, se presentaron unos señores, que le apresaron, siendo ellos los que dieron los nombres de los dirigentes de la revolución, pero haciendo también constar que él no pertenecía al Comité. Ahora—agregó—voy a hacer unas manifestaciones que quisiera fueran recogidas por la Prensa que dió cuenta de los desmanes que se dijo habían cometido los revolucionarios.

El presidente.—Deje usted a la Prensa y diríjase al Tribunal.

El procesado.—De León me trajeron a Mieres y me llevaron al convento de frailes, convertido en prisión. Aquel convento era conocido por el penal del

Dr. Garcia Bustamante

Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. Alameda J. Monasterio, 4. Teléfono 23-81

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

¿CÓMO SE OBTIENE EL ADEITE? No se extrae de la colmena, como se ha demostrado ya, y se usa una vez lo que se ha usado ya, a todos los demás se les vende sólo en CASA, Colón, 12.

MODAS: Para sedas esmeraldas, artículos entre otros géneros playa, sebatas, hábitos. CASA, Colón, 11.

TERRENO edificatorio en la bahía. Informar en esta Administración.

COCHE 8 H.P., aerodinámico, completamente nuevo barato. Guerra, detrás Gran Plaza.

COCHE Buick mejorables condiciones. Informar en Garaje Ro-

VENDE CAMIONETA de tres toneladas y seminueva, matrícula S-5.417, en Castro. Informa su dueño Manuel Ballester.

VENDESE 30 CAJAS vacías de colmena, tipo moderno, y un extractor de miel. Informar a Administración.

TEJERÍA MECÁNICA. Cuidados insuperables. «La Económica», Agustín García, Peñacastillo. Oficina: Méndez Núñez, 5.

SEMILLAS nacionales y extranjeras y piensos en general. Agustín García, Méndez Núñez, 5.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Citroën C-4 cerrado, Whippet 4 cilindros cerrado, Whippet 6 cilindros cerrado, Peugeot 10 HP, cabriolet, Chrysler Imperial 7 plazas cerrado. Camiones: Dodge 4 toneladas como nuevo, Ford chasis largo, ruedas gemelas; Chevrolet 6 cilindros chasis largo, ruedas gemelas, bien carrozada, seminueva; Chevrolet 6 cilindros, chasis corto. Agencia Chrysler, General, Espartaco, 5, Garaje Central.

HISPANO SUIZA 30 HP. limusina, muy barato. Garaje Central, General Espartaco, 5.

GANCA: Comedor todo tabla, nuevo, verdadera obra

de arte, compuesto de mesa elástica, aparador, trinchero, dos sillones y seis sillas seda, 900 pesetas. Gabinete moderno, baratasimo. Magallanes, 20. **ALBA GACIONE** A Fiat 501, propia para reparto, bien calzada y barata. Informar en Travesía Moctezuma, taller mecánico Manuel Sáinz.



Pida catálogo a Maths Gruber, Anuario 185, Bilbao, c/ su representante, José Barja Barchosa, Beceido, 3, egundo, izquierda. Teléfono 1297.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Provenientes de cambios por «Ford»; se venden,

desde 600 pesetas, coches «Citroën», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia Agencia Ford, Jesús Paz, Teléfono 8-90.

GANADEROS! Finca grande Vieño, véndese la hierba en pie; cuadra para aprovechamiento. José Sañudo, Renedo.

OCASION: Comedor nuevo, estilo español, de 3.500 pesetas, se da en 1.000. Gabinete estilo moderno, baratasimo. Magallanes, 20.

Alquileres

PARA OFICINA se alquila la mitad de un primer piso cerca de la Aduana. Informar en esta Administración.

EN SARÓN, frente a la plaza de abastos, se alquilan dos pisos casa nueva construcción; tiene cuarto de baño, agua y luz. Informar a Desiderio García, en dicho pueblo.

VERANEANTES: Villa fresca, sana, Carvera de Pi-suerga (Palencia). Casa confianza, Hotel Rubio. Es-

merada e cina, vías comunicación.

ALQUILO PISO nueva construcción, baño, termosifón, sol todo el día. Pablo Iglesias, 19, informa portera.

ALQUILO hermoso local, propio para oficinas o consultorio médico, en Atarazanas, 12, primero.

NO EL, paseo Concepción, huerta, jardín, tres pisos, alquilarse. Esta Administración informa.

SE ALQUILA un piso amueblado, temporada verano, sitio céntrico. Informar en esta Administración.

DOCTOR MADRAZO, 20, alquilase piso entresuelo, recién arreglado, cuarto baño, termosifón, siete amplias habitaciones, comedor, despensa. Informar en la portera.

PISOS amueblados, cuarto baño, económicos, uno Pedreña, San Vicente, 3 (escalerillas Juan de la Cosa).

Enseñanza

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte

y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza San Francisco 1, primero.

FRANCOES, Inglés, Matemáticas, Cálculos, Contabilidad, Magisterio. Grandes éxitos ingreso Centros oficiales. Aprobados todos los presentados. Clase especial señoritas. Tableros, 4, tercero.

Hospedajes

EN CASA de respetable familia se desean huéspedes estables; trato esmerado. Informar en esta Administración.

CASA DE CONFIANZA de sea estable, habitación amplia, independiente, soleada, baño, comidas variadas, sin niños, precio económico. Alameda Primera, 24, tercero.

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Florida, 7, cuarto.

AJRORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puen-

te, mero 2, tercero, encima «Bohñ Oro».

Varios

ENCUADERNACION de listas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de matías Martín, Lealtad, 13.

COMPRO, Santander y pueblos, pagando bien, máquinas escribir, aunque estén inútiles. Teléfono 1.121.

PRACTICANTE Román Larros. Gabinete curación. Primero Mayo, 10. Horas trabajo, 2-5 7-9. Facilidades pago.

AVISO PROPIETARIOS AUTOMOVILES: Custodia, lavados, engrases, precios reducidísimos, se llevan los coches a domicilio por expertos choferes; consulten precios. Garaje Oscar, San José, 6, teléfono 2.000.

SUS ALFOMBRAS quedarán como nuevas limpiándolas «El Espejo» por procedimiento eléctrico. Avisos: Teléfono 2.029. Atarazanas, 19.

HABILITAD! Manuel Llano Sarabia e hijos, ges-

tiona, cobran y pagan pensiones, retratos y juicios. Apoderan más de mil. Representa Ayuntamientos y facilita certificados de penales y última voluntad, todo con brevedad y economía. Plaza Esperanza, 3, segundo.

DOVIS. Ondulación permanente. Todos los trabajos de esta Casa están a cargo de personal especializado. Suma garantía. Precios sin competencia. Segismundo Moret, 2 (esquina a Beceido). Teléfono 37-61.

SEÑORAS: La regla suspendida por cualquier motivo volverá sin peligro con Píldoras Foredal. Principales farmacias. Santander, Pérez del Molino. Ptas 10 franco.

SEÑORA, ¿QUERITA? ¿Quiere usted vestir bien y económico? Hónreme con un pequeño encargo de prueba y será ya siempre mi cliente. Encargue sus vestidos y abrigos a P. Alonso. Blanca, 14, segundo. Modista.

ARENADO, encerado perfecto de habitaciones, solamente «El Espejo». Teléfono 2.029. Atarazanas, 19.

¿SE PUEDE CONSEGUIR TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía

EXPORTADORES DE AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Paquetes de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

URANIA

desaparecer la caspa con una sola aplicación, conteniendo la calca del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en sus raíces, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo, cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para curar y prevenir la calvicie en todas sus manifestaciones. - Venta en Santander: El Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Linea Cuba y México

IBERIA
EL DIA 5 DE JULIO
Linea Centro y Sud América

CARIBIA
EL DIA 28 DE JUNIO

AGENTES:
HOPPE Y COMPAÑIA
Calle de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

MARAVILLOSO Y PRODIGIOSO INVENTO en 8 días desaparecerán las canas usando **ACEITE VEGETAL MEXICANO (PERFUMADO)** Único premiado en varias Exposiciones. Se usa con las manos como cualquier brillantina. No mancha, evita la caspa y la caída de los cabellos. Es inofensivo. De venta en todas las Parfumerías.

Fabricante: JOSÉ BELTRAMI, Avenida del 14 de Abril, 566 - BARCELONA

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarlo el pan líquido

Nada mejor y tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida tortaleca y alimenta como una buena cerveza

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich"

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

PEDIDLA SIEMPRE

COMPRANDO SUS ZAPATOS EN 'CALZADOS PRINCIPE'

AMOS DE ESCALANTE, 2 y 8 y PLAZA VIEJA 4 (esquina a San Francisco).

de Santander, calzará los **MODELOS** más modernos, a precios sin competencia por ser directos de la fábrica al consumidor, y **RECIBIRA GRATIS** participaciones para la rifa de **DIEZ VIGESIMOS** de la Lotería Nacional y un hermoso **CHALET**, cuya fotografía se exhibe en los grandes escaparates de estas casas.

En el **«BARATILLO SEVILLANO»** AMOS DE ESCALANTE, 8, se liquidan 10.000 pares de calzado de todas clases desde 0,95 a 20 pesetas par

Se traspasa dicho local con o sin existencias

¡NO LO OLVIDE USTED!

«BARATILLO SEVILLANO» Acera del Correo, 8

T. S. H.

Casa Montanero

San Francisco, 35

Receptores

ATWATER-KENT ojo

ATWATER-KENT ojo

LONGINES

EMERSON

CROSLER

Cines y aparatos de cine y en sus instalaciones.

Amplificadores gramofónicos - Gramófonos. Lámparas eléctricas. Discos Segal - Pílas y baterías. Lámparas de alcohol, etc., etc.

facturas - Sobres - Tarjetas de visita

EDITORIAL MONTANESA

Diamante

Bodegas franco-Españolas

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en banquetes, lunches y té, restaurant renombrado.

Plato del día: Arroz a la Valenciana.

AUTOLUZ

Luminosos "BOHNAV", ISAAC SANTIAGO

Alfonso VIII, 2, detrás de Correos

Teléfono 28-43

Anuncie en LA VOZ DE CANTABRIA

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclama a los Calderón, núm. 15.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES - NORTE DE AFRICA - CANARIAS - GUINEA ESPANOLA

Linea rápida de gran lujo Barcelona - Adiz - Canarias. Salidas semanales: los sábados de Barcelona, y los domingos, de Adiz.

Linea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo - Cantábrico

Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte Africa y Canarias.

Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA FERNANDO PO

Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10 de BARCELONA y los 20 de MADRID.

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA - MELILLA Y CEUTA - ALMERIA Y MELILLA - ALGETRAS Y TANGER

LINEA CADIZ-LARACHE

Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-21 de cada mes. Para informas y pasajes: M López Doriga Muelle 34 Barcelona: Vía Layetana 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

ACTIVIDADES ESCOLARES

COLEGIOS PRIVADOS

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza ha presentado doña Julia Maestro García un expediente solicitando autorización para abrir un colegio en Mataporquera. Contra esta petición se admiten en dicho Centro administrativo reclamaciones, hasta el día 3 del próximo mes, las cuales han de fundamentarse en motivos de buenas costumbres de la profesora, o también por falta de higiene del local en que se pretende instalar el colegio.

NUESTROS GRUPOS ESCOLARES

En el noveno número del Boletín de Educación del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, llegado ayer a nuestra ciudad, se publica, bajo el epígrafe «La labor en provincias», un resumen de la realizada por el Grupo escolar «Menéndez Pelayo», que tan competentemente dirige don Jesús Revaque. Su lectura nada nuevo nos ha dicho, ya que conocíamos la magnífica labor realizada por los profesores todos de este Grupo modelo, a los cuales, una vez más, felicitamos.

CARTELERA

GRAN CINEMA

HOY DOMINGO
A las 4,30, 7,15 y 10,30

Reaparición de la famosa actriz **María F. Ladrón de Guevara** en la producción nacional

ODIO

con **RAQUEL RODRIGO, MANUEL PARIS y FERNANDO DE CORDOBA**

Completará el programa: **RAZA QUE DESAPARECE**, en tecnicolor.

Mañana lunes **FEMINA**
EL PROFESOR IDEAL
Finísima comedia por Anny Ondra

SALA NARBON. - A las 4,30, 7,15 y 10,30. **DOBLE SECUESTRO**, por Phyllis Holmes y Mary Carlisle. Los reyes del crimen y del dolor. Butaca a las 4,30 y 10,30, 0,75; a las 7,15, 1,25. Comoletrá el programa: **ENANOS EN EL BOSQUE**, mar. villa en tecnicolor, a las 11,30. **MATINEE. LA ULTIMA SENDA**, en español, por George U'Brien.

PABELLON NARBON - **LA ULTIMA SENDA**, del Oeste, en español, por George U'Brien. Desde las 5,30, **ODIO**, por María Fernanda Ladrón de Guevara.

SALA VICTORIA - **LA HERMANA NEGRA**, originalísima y emocionante película habitada en zú.

POPULAR VICTORIA - **DOBLE SECUESTRO**, por Phyllis Holmes y Mary Carlisle. La bacarrata de los gorg. ter al terminar la ley seca.

MARIA LISARDA

Hoy domingo A las 4,15, 7,15 y 10,30

Gran éxito de la graciosa película alemana, proyectada durante siete semanas consecutivas en el Alkazar, de Madrid

AQUI HAY GATO ENCERRADO

Completará el programa una interesante revista Paramount y el divertido dibujo en español por Betty Boop

ELLA DIO SU AMOR

PRONTO

EL DICTADOR

TEATRO PEREDA

HOY DOMINGO
A las 4,30, 7,15 y 7,30

Estreno de la producción de Samuel Goldwyn

LA MASCARA DEL OTRO

interpretada por Ronald Colman y Elissa Landi

CINE FRONTON

A las 3,30, 5,30 y 10,30

Gran éxito - Lupe Velez y Jimmie Durante en

¿Campeón?... ¡Narices!

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO NACIONAL

La Junta provincial, en su sesión última, acordó llamar la atención de los interesados en estas dos circulares:

Primera.—Los huérfanos pensionados de estudios presentarán a esta Junta el recibo de inscripción de matrícula y las papeletas de examen; y aquellos huérfanos que al cumplir la edad término de la pensión no tengan terminada la carrera empezada, podrán solicitar prórroga de la pensión, que disfrutarán hasta terminar la carrera.

Segunda.—Que los socios jubilados después del 1 de noviembre de 1929 o excedentes perderán todo derecho de pensión para sus causahabientes si no tienen ingresado en la Tesorería provincial el 1 por 100 de su haber líquido, desde el día de su jubilación hasta el de su defunción.

Esta Junta provincial, a instancias de la central y en vista de algunas denegaciones de pensión a huérfanos, vuelve a recordar a jubilados y excedentes sus deberes de estar al corriente en los ingresos citados, a no ser que, tácitamente, renuncian a los beneficios de orfandad en pro de sus hijos.

Santander, 21 de junio de 1935.—La presidenta, **Dolores Carretero**.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

COSAS DE TOROS

EL DIA GRANDE

Bueno, pues ya ha llegado el día de la elección de los toreros noveles. ¡A la lucha como jabatos!

Desde esta mañana los candidatos recorrerán los colegios electorales para animar la cosa y pronunciar las allocuciones a que haya lugar. Desde luego, si un elector tiene ciertas dudas respecto del arte, el valor, la caída de ojos, etcétera de los aspirantes, no debe dudar en solicitar de ellos algunas demostraciones de salón. Las cosas trascendentes no deben hacerse a ciegas.

Las candidaturas del «Grano», «Caleruco» y «Tijerillas», que nosotros patrocinamos, porque para eso nos pagan, se enriquece desde este histórico instante con la del arrojado transeúnte José Martínez «el Farello», que esta mañana, acompañado de un grupo de admiradores, se exhibirá por Santander en un camión en plan de propaganda moderna. Quiere decirse que los electores han de votar a estos cuatro estilistas o tienen que partirse alguna víscera con nosotros.

Cuando el día 7 de julio estemos nosotros en nuestra barrera presenciando la denodada lucha del hombre con el becerro—película en tecnicolor—, queremos oír este grito de la multitud, apiñada, como es su obligación, en el graderío: «¡Ole los tios con dos ojos clínicos para descubrir estrellas errantes del firmamento taurico!»

Conviene que el grito sea así de largo para que esté en consonancia con las faenas.

Y nada más, ciudadanos. ¡Todos a las urnas!

Y cuidado con votar a ninguna mujer.

No nos interesan las novelas.

P. G.

audiencia

SENALAMIENTOS

El próximo día 26, a las diez de la mañana, se verá la causa procedente del Juzgado del Oeste, instruida contra José Fernández Suárez, por supuesta tentativa de estafa.

En la misma mañana y ante el Tribunal de urgencia se verá la incoada en el Juzgado de Torrelavega, por delito de atentado, contra Laureano Bezañilla Secades.

La defensa del primer juicio correrá a cargo del letrado señor Pareta (B.), y la del segundo del señor Obregón.

Al siguiente día 27, fallará el Tribunal de urgencia la procedente del partido judicial de Santona, que fue incoada por hechos relacionados con el movimiento revolucionario del mes de octubre.

Aparece procesado Pedro Pérez Ruiz y treinta y cuatro más.

Defiende al Pedro Pérez el abogado señor Herrera y al resto de los sumariados el señor Alvarez.

La acusación pública la sostendrá el teniente fiscal señor Orbe. Es ponente el ilustre magistrado señor Macho-Quevedo.

FUNCION EXTRAORDINARIA ASOCIACION ANTIGUOS ALUMNOS AGUSTINOS

Se nos envía esta nota: «Hoy, domingo, 23, en nuestro amplio salón-teatro, se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos «La mano de Alicia».

Por los éxitos obtenidos por nuestro cuadro últimamente es de esperar que el salón se encuentre rebosante de público, pues el auditorio salió muy animado por nuestras actuaciones.

Se suplica pasen lo antes posible por nuestro domicilio a recoger las invitaciones, pues estos últimos días ha habido muchas peticiones. Primero de Mayo, número 8.

La función empezará a las siete y cuarto de la tarde.»

EXPOSICION DE BRUSELAS

SALIDA: 15 de junio, Santander - París - Bruselas - Brujas - Ostende - Gante - París - Santander

INFORMES:
VIAJES MARSANS
Calle Burgos, 27-Teléf. 3843

LA ACTUALIDAD EN CABEZON

LA REVISION DE CUENTAS EN EL AYUNTAMIENTO

Entre las cosas gordas que la Comisión revisora de cuentas de este Ayuntamiento ha encontrado, figura una descubierta recientemente, que pone de relieve hasta dónde llega la desaprensión de algún funcionario público.

En los últimos días del mes de enero descubrió la Comisión revisora que en el presupuesto para 1935 figuraba una partida de 4.000 pesetas para la jubilación del secretario del Ayuntamiento; mas como la Corporación no había abordado todavía semejante asunto, tuvo que llamar la atención la concejalía citada, y mucho más al informarse de que ni el alcalde ni ninguno de los concejales que aprobaron el presupuesto tenían noticia de semejante partida en el mismo.

Posteriormente (ya en estos días), examinado el presupuesto de nuevo, pudo advertirse, sobre raspado, que el sueldo asignado al depositario de fondos municipales era el mismo que venía percibiendo; pero como aquel sobre raspado significaba alguna cosa, pudo verse por la suma del presupuesto que el depositario en cuestión se le habían aumentado 500 pesetas para este ejercicio. De ello se adquirió el convencimiento pleno al pedir una certificación a la Delegación de Hacienda, según la cual, el depositario figura con el susodicho aumento de 500 pesetas, o sea un

rrido en el Municipio desde fines de 1932 a igual fecha del 33.

Por hoy no queremos adelantar una palabra más, aunque poseemos ya suficientes elementos de juicio para poder hacerlo. Lo que sí afirmamos rotundamente es que de lo que hoy decimos tenemos pruebas al canto.

LA SOLEMNIDAD DEL CORPUS

Solemnidad verdaderamente extraordinaria revistió este año en nuestra villa la festividad del Corpus Christi.

A las diez se celebró misa solemne, con exposición del Santísimo, y terminada ésta celebróse la solemne procesión, que recorrió este año toda la villa, durante el recorrido más de una hora.

En los sitios de costumbre, así como en las capillas de la Virgen del Campo de San Roque y colegio de las Hermanas de la Caridad, habían sido colocados artísticos altares, en los que se detuvo la procesión con el Santísimo, entonando las procesiones de ritual y cantándose también el himno eucarístico nacional.

Al regreso al templo se dió la bendición al pueblo.

Estos cultos se vieron extraordinariamente concurridos y durante el acto no hubo que lamentar el menor incidente.

quedando demostrado con ello que Cabezon es un pueblo culto y religioso.

EN UCIEDA.

También en el pueblo de Ucieda se celebró este año esta solemne fiesta con gran esplendor. A las diez hubo misa solemne, en la que los niños hicieron la primera comunión. Antes, el cura ecónomo, don Manuel Vayas, dirigió a los niños una sentida plática encareciéndoles la gran importancia del hermoso acto que iba a celebrar al recibir a Jesús por vez primera.

Después de la misa se celebró la procesión con el Santísimo, siguiendo el trayecto de costumbre. Terminada la fiesta religiosa, un grupo de entusiastas muchachas del pueblo entonaron los tradicionales «pícaros», que fueron bailados por varios jóvenes.

Una nota simpática la dió el ecónomo señor Vayas, obsequiando después a los niños con un suculento chocolate.

La fiesta religiosa resultó lucidísima. Por la tarde se celebró la romería, que estuvo animadísima, concurriendo centenares de personas de Cabezon y demás pueblos limítrofes. También las dos verbenas de por la noche, celebradas en los alrededores del estanco de Ucieda, revistieron una animación verdaderamente extraordinaria, durante la fiesta hasta más de las dos de la madrugada. La juventud se divertió de lo lindo y se ha elogiado muchísimo la unión con que se celebró esta simpática fiesta en aquel pueblo, sin que se diera la más ligera nota discordante.

En vista del éxito obtenido por los jóvenes de dicho pueblo, hoy, domingo, se repetirá la fiesta llamada de la Octava, terminando la noche con la última verbena.

Se espera que la fiesta de hoy se vea tan concurrida y animada como se vió la del día del Corpus.—C.

LIGA DE CONTRIBUYENTES

EL PROYECTO DE AUMENTO A LAS CONTRIBUCIONES

La Liga de Contribuyentes, que en el día de ayer recibió gran número de felicitaciones por su conducta protestando ante el señor presidente del Consejo de ministros del proyecto de bases para las Haciendas locales, por el que se pretende facultar a los Ayuntamientos para recargar con el cuarenta por ciento las contribuciones rústica y urbana, y con el veinte por ciento la industrial, de comercio y de utilidades, realizó ayer una visita oficial al diputado en Cortes don José Luis Zamanillo, con objeto de comisionarle, en nombre de los altos intereses que la Liga representa, para que tan pronto de comienzo la semana parlamentaria reúna en Madrid a todos los diputados por Santander, y que los trasmita el ruego de las clases contribuyentes de la provincia de que por todos los medios se opongan a que prospere semejante proyecto.

“Cultura española”



Esta es la estampa que debe usted hallar hoy dentro de este ejemplar de

LA VOZ DE CANTABRIA

El señor Zamanillo, que tuvo frases de elogio y aplauso para la Liga de Contribuyentes, a la que dijo que siempre le tenía incondicionalmente a sus órdenes, prometió cumplir con gran interés el encargo que le hacía y del cual tendría al corriente por telégrafo a la Liga.

Es de esperar que todas las Asociaciones que representan intereses de la producción, de la propiedad y del comercio en nuestra provincia, se apresten a trabajar sin descanso para que no llegue a ser ley el proyecto de aumento de las contribuciones que en la actualidad está sometido a la aprobación del Parlamento.

Excursiones organizadas por la Casa Palencia

PARA CUANTAS PERSONAS DESEEN INSCRIBIRSE

Fiestas de San Pedro. Día 29, excursión a Burgos. Con estancia de dos días. Otra el día 30, regresando en el día.

El día 6 de julio a Pamplona con motivo de las fiestas de San Fermín, a presenciar los clásicos encierros.

Para detalles en la Casa de Palencia, Hernán Cortés, 5, primero; telef. 42.742

POLITICA

MONTANESA

J. A. P.—La concentración de Medina del Campo

Desde el lunes se despacharán en la Secretaría de la J. A. P., Bailén, número 4, al precio de 23 pesetas, los billetes de autocars para asistir a la magna concentración de Medina del Campo, a la cual deben concurrir todos los castellanos afiliados a las organizaciones de la C. E. D. A. o simpatizantes con sus doctrinas, para aclamar frente a los muros donde murió Isabel de Castilla al ilustre caudillo de las derechas españolas, don José María Gil Robles, el cual ha de pronunciar en dicho acto un importante discurso político.

Como los asientos de los autocars que se utilicen en esta expedición estarán numerados, los billetes indicarán el que dentro de su coche ha de ocupar cada uno de los viajeros.

Con el fin de llegar a Medina a hora conveniente, la salida será a la una y media de la madrugada, de las Farolas.

En días sucesivos iremos dando más detalles de todo lo relacionado con esta grandiosa concentración.

El Doctor Díaz-Caneja

REANUDA SU CONSULTA

NOTAS MILITARES

DE INTERES PARA LOS CUOTAS

Se recuerda a los reclutas del servicio reducido (cuotas) del reemplazo de 1934 y agregados al mismo, que la fecha para abonar el segundo plazo termina el día 25 del presente mes, para los que ingresaron en filas el día primero de enero y para los que por sorteo, les correspondió formar parte del cupo de instrucción.

Los soldados cuotas que se incorporaron el primero de julio del mismo reemplazo pagarán dicho segundo plazo antes del 25 de diciembre.

Los reclutas del actual reemplazo que se acocjan al servicio reducido (cuotas) tienen de plazo para abonar la mitad de su cuota todo el mes de julio.

INSTRUCCION PREMLITAR

El primero de julio comenzará un curso de instrucción premlitar para los que deseen reducir el tiempo de servicio en filas, en la Escuela Militar del Tiro Nacional de esta capital.

J. AGRA VARELA

MEDICINA GENERAL

ESPECIALIDAD EN PARTOS

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

PLAZA DEL REGANCHE, 7, 1.

Teléfono 17-90.

ARTES, LETRAS, CIENCIAS

RICARDO BERNARDO, EN EL ATENEU DE SANTANDER

Ayer tuvo lugar en el Ateneo de Santander la solemne inauguración de la exposición de obras del notable artista santanderino Ricardo Bernardo.

Todo cuanto pueda decirse en elogio de este laureado artista, se ha dicho ya en todos tonos y estilos. Tanto de la maestría de su paleta y de sus lápices, como de la excelente técnica y maravilloso colorido que campea en sus producciones.

Cúmplenos, pues, al dar la noticia de esta nueva exposición, que es un triunfo más del excelente artista, señalar que los cuadros presentados corresponden a estas tres clases: naturaleza muerta, paisajes y dibujos, patentes muestras de todas aquellas cualidades que hemos señalado anteriormente.

Ello induce a la afirmación de que la exposición ha de ser muy visitada y que su éxito será mayor cada día.

Caobo!

espectáculos

MARIA LISARDA.

A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media: «Aquí hay gato encerrado», «Amor» (cómica).

TEATRO PEREDA.

A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «La máscara del otro».

GRAN CINEMA.

A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Odio» y el complemento «Raza que desaparece».

CINE FRONTON.

A las tres y media, cinco y media y siete y media: «¿Campeón?... ¡Narices!».

SALON LICEO.

A las cuatro y media y siete y cuarto: «EL OTRO YO», por Harry Piel.

TERRAZA DEL SARDINERO.

En caso de buen tiempo, gran baile de cinco a nueve.

SALON GONG.

En caso de mal tiempo, grandioso baile de seis a nueve y media.

EL PARKE (Cajo).

Hoy, domingo, gran baile por la insuperable orquesta de este salón.

TEATROS Y CINE-MATOGRAFOS

MARIA LISARDA COLISEUM

«Aquí hay gato encerrado»

Film interpretado por Victor de Kowa, magníficamente secundado por un plantel de excelentes artistas, es una comedia de graciosas escenas y un buen visto humorismo, que se ha vertido en escenarios magníficos y trabajado en una anécdota sentimental, lo suficientemente discreta para no restar atención ni a las situaciones divertidas ni a la gracia fina.

«Aquí hay gato encerrado» es un alarde más de la técnica alemana y una confirmación del prestigio artístico de sus artistas cinematográficos, cuya correcta interpretación y elegantes maneras, a tono con el ambiente de muchas de las escenas del film, son insuperables. Afáñase a esto la espléndida fotografía y la pureza de los sonidos, y tendremos explicado el éxito obtenido por esta excelente película en cuantos lugares se proyecta.

GRAN CINEMA.—Odio

Film interpretado por María F. Ladrón de Guevara, Raquel Rodrigo, Fernando de Córdoba y Manuel Paris. Libro de Wescelao Fernández Flores, no añade nada nuevo a la producción nacional, y en verdad que sentimos temor que ejercer la crítica en esta ocasión. Porque nuestra desojo, tratándose de una película española, es encontrar motivos de alabanza.

«Odio» no añade nada nuevo, ni siquiera avanza algo estimable en la técnica de nuestras producciones. Por el contrario, incurre en el defecto, tantas veces señalado, de confundir el teatro con el cine y al actor de aquel con el actor de éste. «Odio» tiene, no obstante, muy aceptables escenas, algunas de ellas muy precisas y bien vistas, y confirma que con un mayor esfuerzo y criterio cinematográfico la producción nacional puede llegar a lo que desde hace tiempo se desea por todos.

TEATRO PEREDA.—Para cantar la Inna.

Film interpretado por Bebé Daniels y Douglas Fairbanks es una comedia exenta de amables situaciones, cuyo mérito principal está en la interpretación y el interés que despiertan en el público los primeros planos, veteranos del cine.

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE ANDALUCIA

Hoy, gran baile, a las siete de la tarde, amenizado por la orquesta de la Casa.

COLONIA ASTURIANA

Excursión a Covadonga

Se pone en conocimiento de los suscriptos para esta excursión que no han recogido el billete correspondiente, deben efectuarlo en todo el día de hoy, pues, vencido el plazo, perderán sus derechos. Para gobierno de todos los excursionistas se hace constar que la salida se efectuará de Farolas a la hora en punto señalada, a las seis de la mañana.—La Comisión.

Fernando Estrani

Enfermedades del sistema nervioso

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

CASTELAR, 1.—Teléfono 11-42

Julio de la Torre

OCULISTA

Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6

General Espartero, núm. 5, 1.